
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

 

 

 
 

 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลไผ่ดำพัฒนา 
สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั้งที่  1/2565 

วันจันทร์ที่  28  กุมภาพันธ์  พ.ศ.2565  เวลา  ๑0.๐๐  น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลไผ่ดำพัฒนา 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลไผ่ดำพัฒนา 
การประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่  1   ครั้งท่ี  1/2565 

วันจันทร์ที่  28  กุมภาพันธ์  พ.ศ.2565  เวลา  ๑0.๐๐ น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลไผ่ดำพัฒนา   

............................................................. 
ผู้มาประชุม 

๑.นายจารุภาส  เขียนงาม   ประธานสภาเทศบาลตำบลไผ่ดำพัฒนา 
๒.นางจำนงค์  พ่ึงสมศักดิ์   รองประธานสภาเทศบาลตำบลไผ่ดำพัฒนา 
3.นายสมเจต  มีจันทร์มาก  สมาชิกสภาเทศบาลเขต  1 
4.นายวิชาญ  กมลฉ่ำ   สมาชิกสภาเทศบาลเขต  ๑ 
5.เกรียงไกร  พันธุสะ   สมาชิกสภาเทศบาลเขต  ๑ 
6.นายนิพนธ์  พุทธชาติ   สมาชิกสภาเทศบาลเขต  ๑    
7.นายอนันต์  เขียวสวาส   สมาชิกสภาเทศบาลเขต  2 
8.นางสุระจิน  แสงศรี   สมาชิกสภาเทศบาลเขต  2 
9.นางสาวพัชรี  นาคหัวเพ็ชร  สมาชิกสภาเทศบาลเขต  2 
10.นายณัฐวุฒิ  กมลฉ่ำ   สมาชิกสภาเทศบาลเขต  ๒ 
11.นายพวน  อยู่อาจินต์   สมาชิกสภาเทศบาลเขต  ๒ 
๑2.นายสุรพงษ์  กรผลึก   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลไผ่ดำพัฒนา 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
  ๑.นายประทิว  ภู่ประสงค์   นายกเทศมนตรีตำบลไผ่ดำพัฒนา 

2..นายพูนศักดิ์  ไวยเริงโรจน์  รองนายกเทศมนตรี 
  3.นายทุเรียน  เอ่ียมสุเมธ   รองนายกเทศมนตรี 

4.นางกัลยารัตน์  แพรพงษ์ศรี  เลขานุการนายกฯ 
5.นายวัชรินทร์  รุ่งแสง   ที่ปรึกษานายกฯ 

  6.นางพีรญา  แสงรูจี   ผู้อำนวยการกองคลัง 
  7.นางภัทรวดี  แก้วกระจาย  ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ 
  8.นางสาวอัจจิมา  จุลสอาด  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
  9.นายมนัส  เอ่ียมสุเมธ   นายช่างโยธา 
  10.นางชณิดา  เติมสิริทิพรัตน์  ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
  11.นางสาวพรวันเพ็ญ  แก้วประสิทธิ์ เจ้าหน้าที่เทศบาล 
  12.นางสาวสุรีรัตน์  สุขสฐาน  เจ้าหน้าที่เทศบาล 
 
  
 

 
 
 



-๒- 
เริ่มประชุม เวลา   ๑0.๐๐  น. 

เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว  ผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบลไผ่ดำพัฒนา สมัยสามัญ สมัยที่ 1  
ครั้งที่ 1/2563   เพ่ือเริ่มดำเนนิการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 
ระเบียบวาระท่ี ๑   เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ วันนี้มีเรื่องแจ้งให้ทราบ คือ การกำหนดสมัยประชุมสภาสามัญประจำปี 2565  ซึ่งมีมติ

เห็นชอบกำหนดสมัยประชุม ในการประชุมครั้งที่แล้ว สมัยสามัญ สมัยที่  4  ครั้งที่  
1/2564  เมื่อวันที่ 13 ธันวาคม 2564  รายละเอียดตามประกาศที่แจกให้ จึงแจ้ง 
มาเพ่ือทราบ 

มติที่ประชุม รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี ๒   เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลไผ่ดำพัฒนา สมัยสามัญ  สมัยที่ 4 

ครั้งที่  ๑/2564  เมื่อวันจันทร์ที่  13  ธันวาคม  พ.ศ.2564 
ประธานสภาฯ ขอให้สมาชิกทุกท่านได้ตรวจดูรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ที่ส่งไปพร้อมกับหนังสือเชิญ

ประชุมไปแล้ว     ถ้าต้องการเปลี่ยนแปลงหรือแก้ไขขอให้เสนอในที่ประชุมเลย  ขอให้ดู
รายงานการประชุมครับ มีท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลง หรือไม่  ถ้าไม่มีการเปลี่ยนแปลง
หรือแก้ไข ผมขอมติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 
1/2564  เมื่อวันจันทร์ที่ 13  ธันวาคม  พ.ศ.2564    หากเห็นชอบโปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม รับรอง 
ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
ประธานสภาฯ 3.1   การพิจารณาการแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ.

2565 ประเภทเงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ อุดหนุนสำนักงานการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคอำเภอ
วิเศษชัยชาญ  งบประมาณ  200,000บาท  (กองช่าง  ผู้เสนอ) ขอเชิญนายกเทศมนตรี   
ชี้แจงรายละเอียดครับ 

นายกเทศมนตรี ตามที่เทศบาลได้จัดทำแผนเพื่อขยายเขตไฟฟ้าบริเวณวัดหินงอก  เพ่ือดำเนินการสูบน้ำจาก
แม่น้ำน้อย ช่วยเหลือเกษตรกรในพ้ืนที่ตำบลไผ่ดำพัฒนาและพ้ืนที่ข้างเคียง ที่ได้รับความ
เดือดร้อนขาดแคลน้ำใช้เพ่ือทำการเกษตร  และทางเทศบาลได้ประสานกับทางการไฟฟ้า
อำเภอวิเศษชัยชาญ เพ่ือสำรวจพ้ืนที่และประมาณการค่าใช้จ่ายในการขยายเขตไฟฟ้าเพ่ือ
การเกษตร  แต่เนื่องจากเทศบาลได้จัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565  ในแผนงาน
เคหะและชุมชน  งานไฟฟ้าและประปา งบเงินอุดหนุน ประเภทเงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ 
อุดหนุนสำนักงานการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคอำเภอวิเศษชัยชาญ  ในการดำเนินงานขยายเขต
ไฟฟ้าสาธารณะ บริเวณวัดหินงอก งบประมาณ 200,000บาทนั้น  จึงมีความจำเป็นต้อง
แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย จากเดิม  เพ่ือจ่ายเป็นเงินอุดหนุน
สำนักงานการไฟฟ้าส่าวนภูมิภาคอำเภอวิเศษชัยยชาญ เป็นเงิน 200,000บาท  ในการ
ดำเนินงานขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะ  บริเวณวัดหินงอก  เปลี่ยนแปลงเป็น   เพ่ือจ่ายเป็น
เงินอุดหนุนสำนักงานการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคอำเภอวิเศษชัยยชาญ  เป็นเงิน 200,000บาท  
ในการดำเนินงานขยายเขตไฟฟ้าเพื่อการเกษตร  บริเวณวัดหินงอก  
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ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2541 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2 และ 3)  พ.ศ.2543 หมวด 4 การโอนและ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 29  การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ
เปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้างให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

นายช่างโยธา เนื่องจากทางเทศบาลได้ตั้งเทศบัญญัติในปี 2565 เป็นขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะ บริเวณวัด
หินงอก งบประมาณ 200,000บาท และทางเทศบาลได้ประสานกับการไฟฟ้าอำเภอวิเศษ
ชัยชาญ ให้เป็นการขยายเขตไฟฟ้าเพ่ือการเกษตร  เราจึงมีความจำเป็นต้องแก้ไขคำชี้แจงให้
ถูกต้องเพ่ือให้ตรงหากมีการเบิกจ่าย 

ประธานสภาฯ ตามที่นายกเทศมนตรี  และนายช่างโยธา  ได้ชี้แจงรายละเอียดไปแล้วนั้น สมาชิกท่านใดมี
ข้อสงสัยสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่   หากไม่มี  ผมขอมติที่ประชุมรับทราบการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ.2565 ประเภทเงินอุดหนุน
รัฐวิสาหกิจ อุดหนุนสำนักงานการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคอำเภอวิเศษชัยชาญ  หากเห็นชอบ
โปรดยกมือ 

มติที่ประชุม เห็นชอบ 
ประธานสภาฯ  3.2  การพิจารณาโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2565 เพ่ือจ่ายเงินอุดหนุน

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เทศบาลตำบลท่าช้าง ตามโครงการบริหารศูนย์พักคอยอำเภอ
วิเศษชัยชาญร่วมใจต้านภัย โควิด-19  งบประมาณ  50,000บาท (กองสาธารณสุข 
ผู้เสนอ) ขอเชิญผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ ชี้แจงรายละเอียดครับ 

ผอ.กองสาธารณสุขฯ ตามมติที่ประชุมคณะกรรมการศูนย์พักคอย อำเภอวิเศษชัยชาญ ครั้งที่ 1/2565 เมื่อวัน
เสาร์ที่ 19 กุมภาพันธ์ 2565 กำหนดให้มีการเปิดศูนย์พักคอย โดยมอบหมายให้เทศบาล
ตำบลท่าช้างเป็นหน่วยบริหารศูนย์พักคอยฯ และให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกแห่ง
อุดหนุนเงินงบประมาณให้แก่เทศบาลตำบลท่าช้าง แห่งละ 50,000บาท โดยด่วนภายใน
เดือนกุมภาพันธ์ 2565 นั้น ประกอบกับหนังสือเทศบาลตำบลท่าช้าง ที่ อท 53301/ว 
39  ลงวันที่ 18 กุมภาพันธ์  2565  เรื่องขอรับเงินอุดหนุนศูนย์พักคอยอำเภอวิเศษชัย
ชาญ ร่วมใจต้านภัยโควิด-19 ประจำปีงบประมาณ 2565   และไม่ได้ตั้งไว้ในเทศบัญญัติ  
เราจึงมีความจำเป็นต้องโอนงบประมาณ เพ่ือตั้ งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงาน
สาธารณสุข  หมวดเงินอุดหนุน   ประเภทเงินอุดหนุนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตาม
โครงการบริหารศูนย์พักคอยอำเภอวิเศษชัยชาญร่วมใจต้านภัย โควิด -19 งบประมาณ  
50,000บาท  โดยขอโอนลดจากแผนงานสาธารณสุข งบบุคลากร หมวดเงินเดือน(ฝ่าย
ประจำ) ประเภทเงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น ตั้งไว้ 366,750บาท ขอ
โอนลดครั้งนี้  50,000บาท ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ 
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2541 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2 และ 3)  พ.ศ.2543 
หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิน่ 
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ประธานสภาฯ ตามที่ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ ได้ชี้แจงรายละเอียดไปแล้วนั้น สมาชิกท่านใดมีข้อ
สงสัยสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม ่ หากไม่มี  ผมขอมติที่ประชุมเห็นชอบการพิจารณาโอน
เงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2565 เพ่ือจ่ายเงินอุดหนุนองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น เทศบาลตำบลท่าช้าง ตามโครงการบริหารศูนย์พักคอยอำเภอวิเศษชัยชาญร่วมใจ
ต้านภัย โควิด-19  งบประมาณ 50,000บาท หากเห็นชอบโปรดยกมือ 

มติที่ประชุม เห็นชอบ 
ระเบียบวาระท่ี 4    เรื่องอ่ืน ๆ  
นายอนันต์  เขียวสวาส 
ส.ทต.เขต 2 ขอติดตามเรื่องท่อระบายน้ำของนายรณชัย ป้อมแก้ว  ซึ่งเขาก็ได้ทวงถามมา  ผมจึงขอแจ้ง

ประสานกับทางเทศบาลเพื่อดำเนินการ 
นายทุเรียน เอี่ยมสุเมธ 
รองนายกเทศมนตรี ผมได้ปรึกษากับทางกองช่างว่าจะดำเนินการอย่างไร โดยเราจะใช้แมคโครขุดลอกและวางท่อ

ใหม ่เราต้องใช้งบประมาณร่วมหลักแสน หากทางเทศบาลมีงบประมาณจะรีบดำเนินการให้ 
นายอนันต์  เขียวสวาส 
ส.ทต.เขต 2 ขอให้ทางผู้บริหารชี้แจงเรื่องที่ไฟฟ้าได้มาดำเนินการตั้งเสาไฟฟ้าใหม่ จากบริเวณคลองเจ้าเจ็ด 

เพ่ือที่จะได้แจ้งให้กับประชาชนทราบจะได้เป็นแนวทางเดียวกัน 
นายกเทศมนตรี คือมีชาวบ้านมาร้องขอไฟฟ้า ผมได้ไปประสานงานกับไฟฟ้าจังหวัดอ่างทอง และโชคดีที่เราได้

รู้จักกับลูกเขยของครูมุ้ย เขาจึงให้คำแนะนำว่าเราจะขยายเขตไฟฟ้าไม่ได้ เพราะเรามีไฟแล้ว 
และต้องเสียค่าใช้จ่ายที่สูง เขาจึงให้เราขอไปว่ากระแสไฟฟ้าตก ทำให้ประชาชนได้รับความ
เดือดร้อน เครื่องใช้ไฟฟ้าเสียหาย เราได้เสาไฟถึงคลองส่ง  โดยไม่ต้องเสียค่าใช้จ่ายแต่อย่างได้ 
เราต้องขอขอบคุณลูกเขยครูมุ้ยที่ให้คำแนะนำและประสานงานให้  ส่วนเรื่องที่หมู่ที่ 2 ได้ขอ
ถนน บริเวณบ้านครูสมัคร และบริเวณต้นกระทุ่ม  จำนวน 2 เส้นทาง ผมได้ประสานกับ
นายอำเภอว่ามีแนวทางช่วยเหลือไหม นายอำเภอตกลงทำให้เรางบประมาณ 160,000บาท
ส่วนนี้ก็ยกความดีให้กับนายอำเภอ ส่วนถนนเส้นอ่ืน ๆ ที่ขอแผนไว้ในปี 2565 ผมก็ได้
ประสานกับอำเภอและจังหวัดต่อไป ส่วนรถขยะผมได้ขอใช้เงินเหลือจ่ายจากท้องถิ่นจังหวัด  
ต้องรอ-ประมาณเดือนมิถุนายน  ส่วนเรื่องที่  สท.เจตได้รับคำร้องขอจากหมู่ที่  2 ให้
ดำเนินการลอกคลอง แต่คลองอาจจะคาบเกี่ยวไผ่ดำกับตำบลหัวตะพาน ผมจะให้รองทุเรียน
ประสานกับ อบจ.เพ่ือดำเนินการลอกคลองให้  ขอให้ สท.สมเจตช่วยชี้แจงให้กับชาวบ้าน
ทราบด้วย ถ้าสท.ท่านใดมีมานำเสนอให้กับเทศบาลทราบ ผมก็จะรีบดำเนินการให้ ถ้าเรา
ดำเนินการไม่ได้ก็จะประสานต่ออำเภอจังหวัดเพ่ือหาทางแก้ไขให้ต่อไป  และเรื่องเสียงตาม
สายที่ได้รับการร้องเรียนจากชาวบ้าน ขอให้ทุกท่านช่วยชี้แจงให้ด้วยว่าตอนนี้งบประมาณเรา
ไม่ค่อยมี เราก็จะพยายยามที่จะทำให้   แต่ตอนนี้ในช่วงโควิด เราต้องใช้งบประมาณเกี่ยวกับ
โควิดเยอะมาก ทั้งเงินอุดหนุนศูนย์พักคอย ค่าอาหารสำหรับกลุ่มเสี่ยงที่กักตัว ซึ่งมีเพ่ิมขึน้อยู่
เรื่อย ๆ ฝากทุกท่านช่วยชี้แจงให้ชาวบ้านให้ทราบด้วยครับ 
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ประธานสภาฯ   มีท่านใด  จะซักถามข้อมูลเพ่ิมเติมหรือไม่    ถ้าไม่มีใครจะสอบถามเพ่ิมเติม ผมขอ 

ปิดประชุมครับ                                                      
         ปิดประชุมเวลา  ๑1.05  น. 

 
 
 (ลงชื่อ)        ผู้จดรายงานการประชุม 
   (นายสุรพงษ์  กรผลึก) 

        เลขานุการสภาเทศบาลตำบลไผ่ดำพัฒนา 
 
 (ลงชื่อ)                  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

  (นายจารุภาส  เขียนงาม) 
                                       ประธานสภาเทศบาลตำบลไผดำพัฒนา 
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ให้ความเห็นชอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบล 

ไผ่ดำพัฒนา ในการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั้งที่ 1/๒๕65    เมื่อวันจันทร์ที่ 28 กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕65 
เรียบร้อยแล้ว 
 
 
 

(ลงชื่อ)..........................................................ประธานกรรมการ 
                                                       (นายพวน  อยู่อาจินต์) 

 
 

(ลงชื่อ)..........................................................กรรมการ 
                                                      (นายเกรียงไกร  พันธุสะ) 

 
 

(ลงชื่อ)..........................................................กรรมการ 
(นางสาวพัชรี  นาคหัวเพ็ชร) 

 
 

...................................................................................... ........................................................................................ 
 

สภาเทศบาลตำบลไผ่ดำพัฒนา  ได้ให้ความเห็นชอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลไผ่ดำพัฒนา 
ดังกล่าว  ในรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลไผ่ดำพัฒนา สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ครั้งที่ 1  ประจำปี 2565  
เมื่อวันที่  27  มิถุนายน  พ.ศ.2565 
 
 
 

       (นายจารุภาส  เขียนงาม) 
     ประธานสภาเทศบาลตำบลไผ่ดำพัฒนา 

 
 
 
 
 
 


